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SINAVLA IiLGILi UYARILAR:

e Bu smav coktan se¢meli 36 adet sorudan olugmaktadir.

e Cevap kagidiniza size verilen soru kitapc¢igimn tiiriinii gosteren harfi isaretlemeyi unutmayiniz.

e Her sorunun sadece bir cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen
karalayarak igaretleyiniz.

e Her soru esit degerde olup, dort yanhs cevap bir dogru cevab:1 goétiirecektir.

e Sinavda herhangi bir yardimc1 materyal ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru kitapgigindaki
bogluklar1 karalama igin kullanabilirsiniz.

e Sinav siiresince gorevlilerle konugulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler
istemeleri yasaktir.

e Sorularda bir yanlhgin olmas: diigiik bir olasiliktir. Boyle bir gseyin olmasi durumunda sinav akademik kurulu
gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diigen, en dogru olduguna karar verdiginiz secenegi isaretlemenizdir.
Ancak, smava giren aday eger bir sorunun yanhs oldugundan emin ise itiraz igin, simav sorulari ve
cevap anahtar1 TUBITAK n internet sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr/) yaymlandiktan sonra 5 isgiinii
icerisinde, kanitlar ile birlikte, TUBITAK a bagvurmas: gerekir; bu tarihten sonra yapilacak bagvurular igleme
konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara itiraz hakk: vardir, iigiincii kisilerin sinav sorularina itirazi
isleme alinmayacaktir.

e Ulusal Matematik Olimpiyat1 - 2008 Birinci Agsama Smavinda sorulan sorularin iiciincii kigiler tarafindan
kullamlmas: sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Olimpiyat Komitesi sorumlu
tutulamaz. Olimpiyat komitesi, bu tip durumlarda sorular ile ilgili goriig bildirmek zorunda degildir.

e Sinav sirasinda kopya geken, cekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagima yazilacak
ve bu kigilerin sinavlar1 gegersiz sayilacaktir.

e Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

e Sinav siiresince sinava girig belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.

e Sinav salonundan ayrilmadan once cevap kagidinizi gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarilar Dileriz

NOT: Metin iginde kullanilan baz gosterimlerin anlamlar1 agagida verilmistir.

AB A ve B noktalarindan gegen dogru
[AB] A ve B noktalarim birlegtiren dogru pargasi
|AB| [AB] nin uzunlugu

AB//CD AB, CD ye paralel
m(@) ABC' agisinn olgiisii
m(g) A agisinn olgiisii
AB 1L CD AB,CD'yedik



XVI. Ulusal Matematik Olimpiyat: Birinci Agama Sinavi A
1. ABC iiggeninde, AD kenarortay olmak {izere, m(A/l_)E) = 45° ve
m(ACB) = 30° ise ABC' agis1 kag derecedir?

a) 75 b) 90 ¢) 105 d) 120 e) 135

2. 3m?n = n® + A denkleminin dogal sayilarda agagidaki A degerlerinden
hangisi i¢in ¢oziimii vardir?

a) 301 b) 403 ¢) 415 d) 427 e) 481

3. P(x) =1—x+2*—2%.. +2'® — 2 polinomu verilsin. Q(z) = P(z—1)
seklinde tanimlanan @ polinomunda 22 nin katsayis1 kactir?

a) 840 b) 816 c) 969 d) 1020 e) 1140

4. YARISMA sozciigiiniin harfleriyle, her harf bu sozciikte oldugu sayida
kullanilmak iizere, anlamh veya anlamsiz, iki kelimeden olusan kag
cimle yazlabilir?

a) 2520 b) 5040 ¢) 15120 d) 20160 e) Higbiri



XVI. Ulusal Matematik Olimpiyat: Birinci Agama Sinavi A

5. Bir iicgenin kenarlar1 a, b, ¢ olsun, eger a2, b?, ¢* uzunlugundaki dogru
parcalar1 bir tiggen olusturuyorsa bu tiggene iyi iicgen diyoruz. Asagida
acilar1 verilen tiggenlerden kag tanesi iyi tiggendir?

(i) 40°, 60°, 80°
(ii) 10°, 10°, 160°
(iii) 110°, 35°, 35°
(iv) 50°, 30°, 100°
(v) 90°, 40°, 50°
(vi) 80°, 20°, 80°

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) b

6. Eger n pozitif tamsayisina boltinen her tamsay1, basamaklarinin yerleri

nasil degigtirilirse degistirilsin yine n ye boliiniiyorsa, n ye "iyi” say1
diyelim. Kag iyi say1 vardir?

a) 3 b) 4 c) 6 d) 12 e) Sonsuz Sayida

4
7. a = V9 — V/3 + 1 olduguna gore, ( a)G ifadesinin degeri

a

agagidakilerden hangisidir?

a) 3 b) 6 c) 8 d)9 e) 12

8. 10 x 10 bir satran¢ tahtasinin birinci satirinin karelerine sirasiyla
0,1,2,...,9, ikinci satirmin karelerine sirasiyla 10,11,...,19, ...,
onuncu satirinin karelerine sirasiyla 90,91, ...,99 sayilar1 yazilmigtir.
Sayilarin bazilarimin o6niine, her satir ve her siitunda tam olarak bes
tane olacak sekilde eksi igaretleri ekleyerek tiim sayilarin toplami en az
kag yapilabilir?

a) -10 b) -2 c) 2 d) 10 e) Higbiri



XVI. Ulusal Matematik Olimpiyat: Birinci Agama Sinavi A

9. ABCD karesinin disginda bir F noktasi verilmistir. m(@) = 90°,

F € [CE], [AF] L [CE], |AB| = 25 ve |BE| = 7 olduguna gore |AF|

ka¢ birimdir?

a) 29 b) 30 ¢) 31 d) 32 e) 33

10. /zy — 71\/x 4+ 30 = 0 denkleminin pozitif tamsayilarda kag tane (z,y)

¢ozum ikilisi vardir?

a) 8 b) 18 c) 72 d) 2130 e) Sonsuz Sayida

11. Bir (a,) dizisi a; = 1, a3 = 5 ve her n > 2 i¢in a,11 — 20, + a1 =7

seklinde tanimlanmaktadir. Buna gore a7 kagtir?

a) 895 b) 900 ¢) 905 d) 910 ¢) Hicbiri

12. Yedi renk kullanilarak her yiizeyi farkli bir renge boyanmis kag kiip

olusturulabilir?

a) 154 b) 203 ¢) 210 d) 240 e) Hicbiri



XVI. Ulusal Matematik Olimpiyat: Birinci Agama Sinavi A

13. C acist genis ag1 olan ABC ii¢geninde D € [AB] ve [DC] L [BC] dir.
m(ABC) = a, m(BCA) = 3a ve |AC| — |AD| = 10 olduguna gore
|BD| kag birimdir?

14. 49303 . 3993202 . 3969 say1sinin son {ig rakami nedir?

a) 001 b) 081 c) 561 d) 721 e) 961

Qn

1+ 13a2

1
dizisinin a; < =0 kogulunu saglayan en biiyiik terimi ay, ise k kagtir?

1
15. a1 = 3 ve her n > 1i¢in a, 1 = seklinde tanmimlanan (a,,)

a) 194 b) 193 ¢) 192 d) 191 e) Hicbiri

16. 50 kisilik bir siifta yapilan 4 soruluk bir sinavda, herhangi 40 kisiden
en az 1 kisi tam olarak 3 soruyu, en az 2 kisi tam olarak 2 soruyu, en az
3 kisi tam olarak 1 soruyu dogru, en az 4 kisi ise biitiin sorular1 yanls
¢ozmiistiir. Tek sayida soru ¢ozen ogrencilerin sayisi en az kactir?

a) 18 b) 24 c) 26 d) 28 e) Hicbiri



XVI. Ulusal Matematik Olimpiyat: Birinci Agama Sinavi A

17. B ags1 dik olan ABC {i¢geninin A ve C' koseleri, B merkezli 20

18.

19.

20.

birim yaricapli ceyrek ¢emberin tlizerindedirler. Bu g¢eyrek cemberin
i¢ bolgesine [AB] ¢aph bir yarim ¢ember ¢izilmigtir. C' noktasindan
yarim ¢embere ¢izilen tegetin degme noktasi B’den farkli bir D noktasi
ve C'D dogrusunun geyrek ¢emberi kestigi nokta F' dir. Buna gore |F'D|
ka¢ birimdir?

a) 1 b) c)3 d) 4 e)b

DO | Ot

Kag tane n pozitif tamsayis icin \/n + \/n + /1 + /n tamsayidir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) Sonsuz e) Higbiri

f:(0,00) — (0,00) fonksiyonu her z,y € (0,00) i¢in

1
denklemini saghyorsa f (ﬁ) kagtir?

a) 1 b) 11 c) 21 d) 31 e) Tek tiirlii bulunamaz

ai, a9, as, ...as00s tam sayilarindan her biri en az 1 en ¢ok ise 5 tir.
(@p, anyq) ikilisine, a,, < a,; ise artan ikili, a, > a1 ise azalan ikili
diyelim. Dizideki artan ikili sayis1 103 tane ise azalan ikili sayis1 en az
kactir?

a) 21 b) 24 c) 36 d) 102 e)Hicbiri



21.

22,

23.

24.

XVI. Ulusal Matematik Olimpiyat: Birinci Agama Sinavi A

-~

ABC' dik ii¢geninde m(A) = 90° olsun. P € [AC],Q € [BC|,R € [AB]
olacak gekildeki APQR karesinin alan1 9, N, K € [BC|, M € [AB] ve
L € [AC] olacak sekildeki K LM N karesinin alani da 8 ise |AB|+ |AC|
kagtir?

ifadesi a® + b ve a + b? ifadelerini boler?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) Sonsuz Sayida

2
a,b,c,d gercel sayllar1 a®> + 0> + 2 +d?> —ab—bc—cd—d+ = =0

5
esitligini saghyorsa a kagtir?
2 2 3 1
a) = b)£ c)£ d) = e) Higbiri
3 3 2 5

ai, as, as, ayg, as ve ag sayilart {—1,0,1} kiimesinin elemanlar1 olmak
uzere,

CL1.51 + CL2.52 + CL3.53 + a4.54 + (l5.55 + CL6.56
ifadelerine bakalim. Bu ifadelerin kag tanesi negatif deger alir?

a) 121 b) 224 ¢) 275 d) 364 e) 375



XVI. Ulusal Matematik Olimpiyat: Birinci Agama Sinavi A

25. O merkezli cemberde [AB] ¢aptir. C' ve D noktalar1 gember iizerinde
[AB] gapina gore farkli yarim ¢emberler tizerindedirler. B den [C' D] ye
inen dikmenin ayagl H olsun. |AO| = 13, |AC| = 24 ve |HD| = 12
olduguna gore DC B agist kag derecedir?

a) 30 b) 45 c) 60 d) 75 e) 80
06 A_22+3-2+1+32+3-3+1+42+3-4+1 1024+3-10+1
A 3! 4! 4! .5 506! 11 12!

toplami icin 11! - 12!+ A sayisini 11 e boliince kalan nedir?

a) 0 b) 1 c)b d) 8 e) 10

27. Bir tiggenin agilar1 olan «, 3, aritmetik dizi olusturuyorlar. sin20c«,
sin2005 ve sin20y da aritmetik dizi olusturuyorsa, « kag farkl deger
alabilir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) Higbiri

28. 8 x 8 bir satrang tahtasinin bir kogesinden bir birim kare kesilip
atildiginda kalan gekli esit alanh tiggenlere bolmek i¢in en az kag tiggen
gerekir?

a) 17 b) 19 c) 20 d) 21 e) Higbiri



29.

30.

31.

32.

XVI. Ulusal Matematik Olimpiyat: Birinci Agama Sinavi A

ABCD konveks dértgeninde [AB] ile [C'D] paralel degildir. [AD] nin
orta noktasi £, [BC] nin orta noktas1 F' dir. |CD| =12, |AB| =22 ve
|EF| = z olduguna gore, x in alabilecegi tamsay1 degerlerinin toplami
kagtir?

a) 110 b) 114 c) 118 d) 121 e) Higbiri

Ik terimi pozitif tam say1 olan bir dizide, her terime en bilyiik rakami
eklenerek bir sonraki terim elde ediliyor. Bu dizinin en ¢ok ka¢ ardigik
terimi tek say1 olabilir?

a) 2 b) 3 c) 4 d) 5 e) 6

xy = 1 kogulunu saglayan her z,y gergel sayilari i¢in
(e +y)?+4)((z+y)?*-2) 2 A- (z—y)*

egitsizligi saglanmiyorsa, A sayisimin alabilecegi en biiyiikk deger
agagidakilerden hangisidir?

n > 4 kisilik bir partide, her 3 kiginin tam olarak 1 ortak arkadasi
varsa n kag farklh deger alabilir?

a) 1 b) 2 c) 4 d) Sonsuz sayida e) Higbiri



33.

34.

35.

36.

XVI. Ulusal Matematik Olimpiyat: Birinci Agama Sinavi A

E noktasi, ABCD egkenar dortgeninin i¢ bolgesinde olmak iizere
|AE| = |EB|, m(EAB) = 12° ve m(DAFE) = 72° dir. Buna gore
m(CDE) kag derecedir?

Ondalik yaziliminda 0 dan farkli olan tiim rakamlarina boliinen pozitif
bir tam sayiya “Ozel say1” diyelim. En fazla kag¢ ardigik 6zel say1 vardir?

x bir gercel say1 ise Va2 — 6z + 13 + Va2 — 14z + 58 ifadesinin
alabilecegi en kiiciik gercel deger kagtir?

43

a) V39 b) 6 c) 5

d) 2v2 + 13 e) Higbiri

Ust tiste dizilmig 2008 madeni paranin bulundugu bir beyaz masa ve
iki bog siyah masadan baglayarak, her hamlede herhangi bir masadaki
en st pozisyondaki paray1 alip herhangi bir bog masaya veya herhangi
bir masadaki en iist pozisyona yerlestirerek, en az ka¢ hamlede tiim
paralar beyaz masaya ters sirada yerlestirilebilir?

a) 6016 b) 6017 ¢) 6022 d) 6023 e) 6024



